
（別紙４）

福岡東子ども発達センター・さくら園
公表日 　　　　令和　７　年　　３　月　　20　日

利用児

童数 29名 回収数 26(回収率90％)

チェック項目 はい
どちらとも

いえない
いいえ わからない ご意見

1 こどもの活動等のスペースが十分に確保されていると思いますか。 24 1 1

・広すぎず、狭すぎず、十分だと思います。

・園庭に遊具がないのが寂しい。

・室内も園庭も十分遊べるスペースがあると思います。

・活動内容によって部屋の広さの工夫もされている。

2 職員の配置数は適切であると思いますか。 25 1

・1クラスにつき、3人の先生がいるため、大変ありが

たいです。

・担任の先生以外にサポートの先生もいらっしゃって手

厚いと思います。

・どこへ行っても先生方がいてくれて、安心しました。

・適切かどうかはわかりませんが、よく見てもらってい

るので、適切だと思っています。

3

生活空間は、こどもにわかりやすく構造化された環境になっていると思い

ますか。また、事業所の設備等は、障害特性に応じて、バリアフリー化や

情報伝達等への配慮が適切になされていると思いますか。

26

・室内は段差がなく、怪我のリスクが少ないので助かり

ます。

・イラストでわかりやすくされており、余計な装飾がな

いのが良いと思います。

・工夫もしてあり、子どもたちにわかりやすくなってい

る。

・床暖房があるのはありがたいです。

・今日の活動が絵カードで示されているので、難聴があ

る娘も目で見て何をするかわかりやすいようです。

4
生活空間は、清潔で、心地よく過ごせる環境になっていると思いますか。

また、こども達の活動に合わせた空間となっていると思いますか。
26

・いつ訪れても清潔です。

・必要な時に合わせて遊具など出していて、メリハリが

あると思う。

・行事等でクラスを利用した際も、キレイにしてあるの

で、心地よいと思います。

5
こどものことを十分に理解し、こどもの特性等に応じた専門性のある支援

が受けられていると思いますか。 
23 2 1

・絵カードなどを使用し、事前予告されていて助かりま

す。

・子どもの苦手な活動は子どものペースに合わせて工夫

されていると思います。

・子どものペースに合わせた支援をしていると思う。

・月2回、STの先生の個別訓練を受けることができ、訓

練内容の報告も詳しいので助かります。

・個人のペースにちゃんと合わせてくれます。

6
事業所が公表している支援プログラムは、事業所の提供する支援内容と

合っていると思いますか 。
16 3 7

・見ていなかったが、子どもはとても成長している。

7

こどものことを十分理解し、こどもと保護者のニーズや課題が客観的に分

析された上で、児童発達支援計画（個別支援計画）が作成されていると思

いますか。

23 2 1

・面談の際に個別で相談できます。

・細かなヒアリングでニーズに合っている。報告もして

くれて家での対応に役立ちます。

・面談で家で困っていることを聞いてもらうと同時に、

園でチャレンジできそうなことを提案してもらっていて

助かります。

8
児童発達支援計画には、こどもの支援に必要な項目が適切に選択され、そ

の上で、具体的な支援内容が設定されていると思いますか。
21 4 1

・言語発達支援もお願いしたいです。

・いつの間にかできることが増えています。

・専門的な知識と経験を踏まえて、設定されていると思

う。

9 児童発達支援計画に沿った支援が行われていると思いますか。 21 3 2

・子どもの成長をみれば、行われていると思う。

10
事業所の活動プログラムが固定化されないよう工夫されていると思います

か。
23 2 1

・活動が楽しかったようで、小麦粘土の日やお絵描きの

日、帰ってきてからその遊びをする。まるで復習してい

るかのよう。

・季節の遊びもあり、楽しそうです。

・季節に合った活動もあって工夫されています。

・バランスよく組み込まれていると思う。

・月の予定表を見ると、毎日取り組む課題が様々で娘も

できることが増えているように感じます。

11
保育所や認定こども園、幼稚園等との交流や、その他地域で他のこどもと

活動する機会がありますか。
5 3 9 9

・「いいえ」にしましたが、特に困っていません。

・今の所おそらくないと思います。

・大人とはあると思う。子どもあるのかな。

・難易度は高くても、他の園児との交流はとても刺激的

だと思いました。

・無くていいです。

12
事業所を利用する際に、運営規程、支援プログラム、利用者負担等につい

て丁寧な説明がありましたか。
24 2

・個別で説明があったので、質問しやすかったです。

13 「児童発達支援計画」を示しながら、支援内容の説明がなされましたか。 22 1 1 2

・覚えていない。
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・近隣の保育園や幼稚園と交流を持つこ

とも検討していますが、その際は希望を

取りたいと思います。

・説明が不十分にならないよう、丁寧に

行っていきます。

・支援者の見立てやご家族のニーズを聴

取し、生活面、運動面、言語面、認知

面、社会性などの各領域からバランスよ

く目標を設定し、取り組んでいきます。

事業所名

ご意見を踏まえた対応

・室内も園庭も活動によって必要なもの

を出し入れし、安全面や刺激の統制に配

慮しています。周辺の公園を利用するこ

ともあります。

保護者等からの事業所評価の集計結果公表



14

事業所では、家族に対して家族支援プログラム(ペアレント・トレーニン

グ等)や家族等も参加できる研修会や情報提供の機会等が行われています

か。

17 3 4 2

・一緒に先生方とペアレントトレーニングの勉強をした

いです。

・懇談会とかは行われています。

・保護者会等で情報共有が行われていると思います。

15
日頃からこどもの状況を保護者と伝え合い、こどもの健康や発達の状況に

ついて共通理解ができていると思いますか。
24 2

・連絡帳を通して情報交換されていて、内容を見るのが

日々の楽しみです。

・ちょっとしたことでも伝えてくださって、ありがたい

と思います。

・ここの共有はすごい。何を聞いても答えてくれる。

・帰宅後から、翌登園までの間のことを朝先生に話すと

担任の先生同士で共有されているのが分かり安心です。

・子どもを先生に引き渡す際、体調・機嫌等の報告をし

ています。

16 定期的に、面談や子育てに関する助言等の支援が行われていますか。 25 1

・個別に電話をしてくださり、話を聞いてくださり、問

題点を一緒に考えてくださる。

・送迎の先生方と少し話せます。

・回数がちょうどよい。

・頻度や回数を増やしてもよい。

・わからない、困っていることも言いやすい先生ばかり

で、必要なことも教えて頂けて助かります。

・困ったことがあれば、相談・助言してもらってます。

17 事業所の職員から共感的に支援をされていると思いますか。 25 1

・聞かなくても先生から様子を話してもらえたりとすご

く安心してます。

18

保護者会等の開催等により、保護者同士の交流の機会が設けられるなど、

家族への支援がされているか。また、きょうだい向けのイベントの開催等

により、きょうだい同士の交流の機会が設けられるなど、きょうだいへの

支援がされていますか。

16 7 1 2

・定期的に親子行事があり、楽しいです。

・保護者同士の交流は懇談会の時に設けられています。

きょうだい向けのイベントはありませんが、行事の時に

会う機会はあります。

・きょうだいも参加できるイベントがある。

・運動会の時、下の子も競技に参加させてもらえて親と

してもうれしかったです。懇談会も日程を早めに教えて

もらうことで参加できています。

・遠足や運動会は兄弟も楽しめるので、すごく毎年楽し

んでいます。

・きょうだい同士の交流があると良いと思う。

19
こどもや家族からの相談や申入れについて、対応の体制が整備されている

とともに、相談や申入れをした際に迅速かつ適切に対応されていますか。
24 1 1

・困りごとなどに直ぐ対応していただき助かっていま

す。

・気になることを相談するとすぐに対応してくださいま

す。

・素早い対応。

・日中一時の預かりのことで色々ご迷惑をかけた時も、

他の園とすぐ連絡を取ってくださり、対応してもらいま

した！

20
こどもや保護者との意思の疎通や情報伝達のための配慮がなされていると

思いますか。
24 2

・毎月の写真提供が楽しみです。

・毎回とても丁寧に連絡ノートで伝えてくださって、あ

りがたいです。

・信頼できる。

21

定期的に通信やホームページ・SNS等で、活動概要や行事予定、連絡体制

等の情報や業務に関する自己評価の結果をこどもや保護者に対して発信さ

れていますか。

24 2

・HPの更新を見るのが楽しみです。

・毎月写真を頂くのが楽しみです。HPも遠方の親戚に

見せられて良いです。

・HPの通信でも知ることができる。

・HPに記載されている情報に古いものや更新するべき

写真が多くある。

・HPが更新されたら、連絡ノートで教えてもらえるの

で毎月楽しみにしています。

・今年度からのLINEWORKSの活躍を期待しています。

22 個人情報の取扱いに十分に留意されていると思いますか。 25 1

・都度確認されています。

・漏れたことはない。

23

事業所では、事故防止マニュアル、緊急時対応マニュアル、防犯マニュア

ル、感染症対応マニュアル等が策定され、保護者に周知・説明されていま

すか。また、発生を想定した訓練が実施されていますか。

23 1 2

・月１回避難訓練されているのは助かります。感染症等

もおたよりで教えてもらえるので安心。

24
事業所では、非常災害の発生に備え、定期的に避難、救出その他必要な訓

練が行われていますか。
24 1 1

・月１回避難訓練されているのは助かります。感染症等

もおたよりで教えてもらえるので安心。

・避難訓練は毎月行われているようです。

25
事業所より、こどもの安全を確保するための計画について周知される等、

安全の確保が十分に行われた上で支援が行われていると思いますか 。
24 1 1

26
事故等（怪我等を含む。）が発生した際に、事業所から速やかな連絡や事

故が発生した際の状況等について説明がされていると思いますか。
24 2

・少々の怪我でも先生から報告があるので、よく見ても

らえると安心してます。

・細かく教えてもらえた。

・ちょっとした怪我でも報告されています。

・よく観察してくださっている印象です。

27 こどもは安心感をもって通所していますか 。 26

・自分から進んでいきます。

非

常

時
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応 ・怪我や事故に至らないよう安全面には

最大限配慮しつつ、そうした事態が起

こった場合には今後も適切に対応してい

きます。
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・家族支援としての勉強会等を検討して

いきます。また、さくら園で開催できな

い場合でも、ご家族が参加できる研修会

等の情報をお伝えできるようにしていき

たいと考えています。

・面談等は設定しているものとは別に、

希望に応じて実施できます。

・今後も家族で参加できる行事は継続す

るとともに、きょうだい児の参加方法に

ついても検討していきたいと思います。

・たくさんの嬉しいお言葉を頂き、あり

がとうございます。子どもたちが楽し

め、成長できるような内容を取り入れつ

つ、今後も精進してまいります。

・火災だけでなく、水害や地震、高潮な

ど、様々な事態に備えて、訓練を行って

います。

・各種マニュアルについては、いつでも

閲覧できるようにはなっておりますが、

今後周知の方法について、ホームページ

やSNSの活用を検討したいと思います。



28 こどもは通所を楽しみにしていますか。 24 1 1

・すごく楽しみで毎日確認してます。

・毎日楽しそうにかよっています。言葉でなかなか伝え

られないのですが、先生の所へ行くとき、ニコニコして

いくので、毎日楽しいのが伝わってきます。

・(「いいえ」について)うちの子の特性です。とてもい

い園です。

・行き渋りはあるものの、楽しんでいる様子。

・さくら園に行くよ！というと喜んで玄関に行きます。

・にこにこで帰ってくるので、そうだと思います。

29 事業所の支援に満足していますか。 24 2

・安心して預けれます。助けられています。

・送迎パスも1時間弱のっているのですが、親が心配す

るまでもなく、1時間、ちゃんと乗っているようです。

園長先生を始め、先生方には感謝しかありません。

・オペレッタや音楽会など、刺激的なアクティビティが

もっとたくさんあったほうが良いと思う。

・大満足です。

・感謝と尊敬しかないです。

・土曜日も開園してくださり、本当にありがたいです。

・日中一時支援も利用できて、子育ての負担も減り、助

かっています。いつもありがとうございます。

・良くしていただいていると思います。いつもありがと

うございます。
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度

・たくさんの嬉しいお言葉を頂き、あり

がとうございます。子どもたちが楽し

め、成長できるような内容を取り入れつ

つ、今後も精進してまいります。


